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Объявление 2-ого конкурса проектных заявок

Программа региона Балтийского моря 2007-2013

2-ой Конкурс проектных заявок 19 января - 31 марта 2009

Объявление
02.02.2009
	ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ПО ВОПРОСУ ВЫДЕЛЕНИЯ СРЕДСТВ ЕИСП ДЛЯ РОССИЙСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

(информация в данном параграфе была добавлена ОТС 2-ого февраля 2009 г.)

30-ого января 2009г. Наблюдательный комитет Программы был официально проинформирован Европейской Комиссией, что Правительство Российской Федерации не подписало до определенного крайнего срока Финансовое соглашение для Программы региона Балтийского моря 2007-2013. Как следствие, бюджет ЕИСП, выделенный  программе, не будет использоваться для финансирования российских организаций, участвующих в мероприятиях по проектам региона Балтийского моря. Информация, изначально предоставленная в разделе 8 данного объявления, была соответственно изменена.




1. Введение 

Программа региона Балтийского моря 2007-2013 предлагает финансовую поддержку транснациональным проектам, которые способствуют развитию устойчивого, конкурентоспособного и территориально интегрированного региона Балтийского моря. Программа финансируется из Европейского фонда регионального развития (ЕФРР) в рамках Цели территориального сотрудничества Европейского Сообщества. Она также включает в себя цели и финансирование Европейского инструмента соседства и партнерства (ЕИСП) приграничного сотрудничества для приемлемых регионов Программы вне Европейского Союза. Норвегия вносит свое национальное финансирование, чтобы обеспечить возможность для норвежских партнеров полноправно участвовать в достижении целей Программы.

2. Цели и приоритеты

Стратегическая цель Программы – сделать регион Балтийского моря привлекательным местом для инвестирования, работы и жизни. В центре внимания Программы находится подготовка инвестиций и действий, направленных на улучшение экономического потенциала региона. В то же время целью является минимизация существующих различий в социально-экономическом развитии между западными и восточными частями региона. Программа рассматривается как инструмент реагирования на общие вызовы, актуальные для стран, окружающих Балтийское море.

Программа разделена на четыре тематических приоритета. Заявители могут подать проектные предложения в рамках одного из четырех приоритетов. Полное описание целей и приоритетов Программы можно найти в Программном документе.

3. Доступное финансирование из средств Программы

В настоящий момент из средств Программы финансируются 24 проекта. В таблице ниже представлен обзор финансирования из средств Программы, которое может быть выделено на будущие проекты.

	Приоритеты
	ЕФРР
(MEUR)
	Норвегия (MEUR)
	ЕИСП
(MEUR)

	Приоритет 1
	43,9
	
	3,7

	Приоритет 2
	37,5
	
	3,9

	Приоритет 3
	33,8
	
	1,7

	Приоритет 4
	21,4
	
	5,5

	ВСЕГО
	136,6
	4,0
	14,8


4. Приоритетные темы в Приоритете 4

В первом конкурсе проектных заявок было распределено 45% бюджета, отведенного для  приоритета 4. В связи с этим (хотя заявители имеют право обращаться к любой теме, определенной для приоритета 4 (см. Программный документ, глава 6.4.2.)), Наблюдательный комитет  в настоящий момент особенно ожидает заявок по тем темам, которые пока не были затронуты в достаточной мере. На основе оценки индикаторов Программы (см. Annex 1 к данному объявлению) проектов по следующим темам по-прежнему не достаточно:

· Повышение идентичности РБМ и его признание за пределами формальных границ (напр., развитие конкурентоспособности региона Балтийского моря в глобальном масштабе посредством интенсивного сотрудничества больших городов, или путем развития,  продвижения и маркетинга природного и культурного наследия значимых частей региона Балтийского моря как бизнес среды)

· Улучшение социальных условий и влияние регионального и городского развития, обращая особое внимание на вызовы в России и Беларуси

· Повышение использования возобновляемых источников энергии

· Вызовы, связанные с изменением климата (Проектные предложения должны дополнять уже одобренные проекты и  фокусироваться в особенности на городских территориях.)

· Улучшение услуг по управлению отходами

· Продвижение женского предпринимательства

Обратите внимание, что четыре последние темы могут быть также затронуты в проектах, заявленных по другим приоритетам, например, с основным акцентом на инновациях (приоритет 1) или качестве Балтийского моря (приоритет 3). 

5. Кто может получить финансирование из средств Программы?

Юридические лица, имеющие некоммерческую направленность, могут получить финансирование из средств Программы для реализации мероприятий по проекту (для получения более подробной информации относительно категорий приемлемых ведущих партнеров и партнеров по проекту читайте главу 1 и главу 9.1.1 Программного документа, а также главу 2.1 Руководства по программе). Частные компании также приглашаются к участию в проектах, но они должны использовать свое собственное финансирование для участия в проектных мероприятиях.

6. Размер со-финансирования из средств Программы

Согласно основному правилу, со-финансирование ЕФРР для партнеров по проекту, находящихся на территории программы в Дании, Финляндии, Германии и Швеции составляет до 75% бюджета проектного партнера, и для партнеров по проекту из Эстонии, Латвии, Литвы или Польши – до 85%. Для норвежских партнеров ставка со финансирования не превышает 50%. Размер со-финансирование ЕИСП – до 90% всего запрашиваемого проектом финансирования из средств ЕИСП. Более подробная информация по размеру со-финансирования приведена в главах 9.1.2 и 15 Программного документа и главе 2.1 Руководства по Программе. Для получения информации о размере со-финансирования для партнеров, находящихся вне территории Программы, читайте главу 9.1.2 Программного документа.

7. Принцип Ведущего партнера

Каждый проект должен назначить Ведущего партнера, который отвечает за подготовку и предоставление  формы заявки. В случае одобрения проекта Ведущий партнер берет на себя полную ответственность за управление, коммуникацию, реализацию и координацию мероприятий между вовлеченными партнерами. Ведущий партнер  несет юридическую ответственность за всех партнеров. Ведущий партнер также осуществляет связь между проектом и Руководящим органом (Объединенным техническим секретариатом) Программы. В большинстве случаев Ведущий партнер должен находиться на территории страны – члена ЕС, входящей в территорию Программы или, в должным образом обоснованных случаях, в Норвегии. Ведущие партнеры должны быть юридическими лицами, удовлетворяющими критериям, изложенным в главе 9.1.1. Программного документа, а также в главе 2.1. Руководства по Программе.

8. Европейский инструмент соседства и партнерства (ЕИСП)

Программа предоставляет со-финансирования из средств Европейского инструмента соседства и партнерства (ЕИСП) для блага регионов Программы в Беларуси и на Северо-западе России. Средства ЕИСП в настоящее время доступны для белорусских партнеров. 

В связи с тем, что средства ЕИСП не будут выделяться для российских партнеров, рекомендуется включать таких партнеров в качестве ассоциированных организаций. Часть их расходов (например, переезд и проживание для участия во встречах) могут быть оплачены ведущим партнером или партнерами по проекту, получающими со-финансирования ЕФРР. В общем и целом, этим партнерам разрешается оплачивать мероприятия, реализующиеся на территории стран за пределами Европейского Сообщества, т.е. также в Норвегии, России и Беларуси. Необходимо отметить, что данное исключение касается мероприятий, выполняемых партнерами по проекту или ведущими партнерами из стран – членов ЕС, которые со-финансируются из ЕФРР. Получение средств ЕФРР для партнеров из стран – не членов ЕС невозможно.

Кроме того, существуют определенные условия:

o установлен верхний лимит: вышеупомянутые мероприятия могут финансироваться максимум в рамках 10% со финансирования ЕФРР, выделенного на проект.

o мероприятия должны быть описаны в разделе 3.10.2 формы заявки.

o расходы на мероприятия, выполняемые за пределами территории ЕС, должны быть на благо регионов стран – членов ЕС, входящих в территорию Программы.

Даже если партнерство по проекту включает партнеров из России и/или Беларуси, необходимо присылать единую совместную заявку в Программу. Партнеры по проекту, получающие со-финансирования от ЕИСП должны следовать особым правилам, определенным в Регламентах ЕИСП (см. более подробно в Руководстве по Программе).
9. Стратегические проекты

Программа региона Балтийского моря обращает особое внимание на проекты, которые имеют особую стратегическую важность для всего региона Балтийского моря. Такие проекты могут быть отобраны в качестве стратегических проектов Программы. Для получения более подробной информации смотрите главу 4.5 Программного документа или главу 6 Руководства по Программе.

10. Возмещение затрат на подготовку проектных предложений

Партнеры по проекту, которые имеют право получать финансирование из средств ЕФРР или Норвежское национальное финансирование могут подать запрос на возмещение затрат, связанных с подготовкой проектного предложения. Только проектам, одобренным Наблюдательным комитетом, могут возместить расходы на подготовку. Расходы на персонал, переезд и проживание, расходы на внешние услуги, непосредственно относящиеся к подготовке проекта, могут быть возмещены в сумме не более 50 000 EUR либо 2% от общих приемлемых расходов проекта, в зависимости от того, которая из этих сумм ниже. Только те расходы на подготовку, которые учитывались после 31 марта 2008 и до даты принятия решения Наблюдательным комитетом, будут считаться допустимыми к возмещению. Более подробная информация представлена в главе 5.3. Руководства по программе.

11. Государственная поддержка

Программа намерена избегать финансирования мероприятий, имеющих отношение к законодательству о государственной поддержке. В случае если партнеры запланировали мероприятия, которые признаны оценщиками как имеющие отношение к законодательству о государственной поддержке, члены Наблюдательного комитеты или национальные органы, ответственные за государственную поддержку, Наблюдательный комитет примет решение по исключению данных мероприятий.

12. Проектные заявки

Заявители должны заполнить Форму заявки Программы на английском языке. Подробная информация по заполнению формы заявки представлена в самой форме заявки. Форма заявки является частью пакета заявителя, который можно загрузить с сайта Программы eu.baltic.net.

Форма заявки должна быть отослана в электронной форме и на бумажном носителе. Бумажная версия заявки должна включать декларации партнеров, заполненные каждым партнером (в том числе Ведущим партнером). Форма декларации партнера включена в пакет заявителя и размещена на сайте Программы.

Факультативно, заявитель может предоставить один документ в формате pdf, содержащий до пяти DIN A4 страниц графической информации, такой как:

· схема, демонстрирующая связь между различными рабочими пакетами

· график, показывающий временную реализацию проектных мероприятий

· карту с обозначением географии проектного предложения

· картинки или планы планируемых инвестиций или концепций

· схема структуры управления проектом

Следует отметить, что форма заявки – единственная официальная основа для оценки проектного предложения. Графическая информация рассматривается как дополнительная, основная цель которой – помочь читающему лучше понять информацию, предоставленную в форме заявки. Вся информация, необходимая для должной оценки проектного предложения, должна быть включена в саму форму заявки.

Электронная (Excel) версия формы заявки (включая факультативную графическую информацию в формате pdf) должна быть отослана самое позднее 31-ого Mарта 2009 г. по следующему адресу: applications@eu.baltic.net 

Оригинал бумажной версии, должным образом подписанный, с печатями и указанием дат, должен быть отослан самое позднее 31-ого марта 2009 г. (дата на почтовом штампе) по следующему адресу:

Baltic Sea Region Programme 2007-2013

Joint Technical Secretariat

Investitionsbank Schleswig-Holstein

Grubenstraße 20

18055 Rostock, Germany

13. Отбор проектов

Все проектные заявки подлежат двухуровневой процедуре оценки. Сначала они будут проверены по критериям допустимости. Только проекты, прошедшие проверку на допустимость, будут подвергаться качественной оценке, которая выполняется на основе качественных критериев. Критерии допустимости и качественные критерии представлены в гл. 9.3 Руководства по Программе.

На основе результатов качественной оценки в сентябре 2009 г. Наблюдательный комитет  примет решения по финансированию проектных предложений. Наблюдательный комитет состоит из представителей как национальных, так и региональных властей из стран – участников Программы.

Ускоренная процедура для транспортных проектов

Учитывая, что выделения средств Программы по Приоритету 2 по итогам первого конкурса были незначительными, Наблюдательный комитет принял решение ускорить процесс одобрения транспортных проектов в сфере поддержки 2.1. Решения по проектным предложениям в рамках сферы поддержки 2.1., которые концентрируются на вопросах транспорта, будут приняты в июне 2009 г. 

14. Дополнительная информация и Техническая поддержка

Все официальные документы Программы:

- Программный документ Программы региона Балтийского моря 2007-2013;

- Руководство по Программе;

- Пакет заявителя, включая объявление о конкурсе, форму заявки и форму декларации партнера

- а также дополнительные руководства

можно найти на сайте Программы eu.baltic.net
Дополнительная поддержка также предоставляется Объединенным техническим секретариатом в Ростоке и Риге;

email info@eu.baltic.net
	eu.baltic.net
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