Положение 
О Российском национальном суб-комитете 
по сотрудничеству в рамках Программы региона Балтийского моря 2007-2013
(Принят на заседании РНСК  в Санкт-Петербурге, 15 апреля 2008 г.)

 I. Российский национальный суб-комитет является консультативным органом, задачами которого являются: 
( информирование Регионов Северо(Запада о программе и  ходе ее  реализации;
( содействие разработке проектных идей для осуществления сотрудничества в рамках Программы региона Балтийского моря 2007-2013 регионов Северо-Запада России; 
( рассмотрение предлагаемых регионами Северо-Запада проектных идей и проектных заявок с учетом стратегических целей развития Северо-Запада России; 
- подготовка рекомендаций для членов Мониторингового комитета Программы РБМ 2007-2013 по поддержке проектных заявок
( мониторинг осуществления проектов  сотрудничества с участием регионов Северо-Запада в рамках Программы региона Балтийского моря 2007-2013; 
( рассмотрение вопросов возможностей финансирования проектов из различных источников; 
( взаимодействие с Управляющим органом/ Объединенным секретариатом Программы региона Балтийского моря 2007-2013 по поводу формирования проектных идей, поиска источников финансирования российской стороны, поиска партнеров для проектов, мониторинга осуществления проектов, получения информации от секретариата о приглашении к подаче заявок, о результатах  конкурсов, др.
( взаимодействие с CSD BSR VASAB 2010 , сетью Региональных бюро поддержки Программы сотрудничества ЕС-Россия, действующих на территории СЗФО, и другими профильными структурами.

II. Полномочия Национального суб-комитета: 
Решения носят рекомендательный характер.
Члены  РНСК имеют право заблаговременно знакомиться с инициативами (проектными идеями, предложениями к участию от западных партнеров и т.п.) соответствующих регионов по Программе региона Балтийского моря 2007-2013


III. Регламент (организация работы) 
1. Заседания РНСК проводятся не реже двух раз в год.  Как правило, суб-комитет собирается на встречу за несколько дней до встречи Мониторингового Комитета (Monitiring Committee), организуемой для обсуждения заявок с участием российских партнеров и выработки рекомендаций Мониторинговому Комитету по поводу их одобрения/неодобрения. 
2. Голосование: решение принимается при наличии кворума (более 50% от состава регионов ) простым большинством голосов. При рассмотрении вопросов одобрения/неодобрения проектных заявок возможно применение принципа консенсуса при принятии решения. Возможно использование электронной почты и факсимильной связи в случае необходимости принятия срочных решений при невозможности проведения заседания (председатель  поручает секретариату  РНСК рассылку необходимой  информации  и обеспечение связи между членами РНСК для принятия решения).  В этом случае процедура принятия решения не должна занимать более недели.
В голосовании принимают участие постоянные члены РНСК(1 регион ( 1 голос) . Наблюдатели обладают правом совещательного голоса. 
Для обсуждения конкретных вопросов РНСК приглашает также консультантов и других заинтересованных лиц. 

IV. Состав РНСК 
В состав РНСК входят: 
постоянные члены:
( представители регионов Северо-Запада России (Архангельской, Калининградской, Ленинградской, Мурманской, Новгородской, Псковской областей, Республики Карелия, Санкт-Петербурга, Республики Коми) – по 2 человека от каждого региона (представители региональных и муниципальных властей, учреждений науки, общественных и негосударственных организаций, консультационных фирм и др.); 

наблюдатели:
( представители федеральных органов власти (министерств, в компетенцию которых входят вопросы международного сотрудничества в области пространственного развития  – 3 человека; 
( представители некоммерческих организаций Северо-Запада: научных, консультационных и негосударственных организаций, ведущих работы по  пространственному развитию Северо-Запада (Центр стратегических разработок «Северо-Запад»,  МЦСЭИ «Леонтьевский центр» и др.) – до 7 человек; 
( сети Региональных бюро поддержки Программы сотрудничества ЕС-Россия, действующих на территории СЗФО - 1 человек;
( представитель Ассоциации Северо-Запад (1 человек)

V. Работой РНСК руководят 2 со-председателя (избираются из числа представителей администраций регионов Северо-Запада на срок 1 год на условиях ротации). 

VI. Техническое содействие председателю оказывается  ответственным секретарем (в случае необходимости создается секретариат), определяемым из состава РНСК. Секретарь является постоянным членом Мониторингового  Комитета Программы региона Балтийского моря 2007-2013,  что должно гарантировать непрерывность представительства РНСК и информационного обспечения членов РНСК по решениям Мониторингового комитета Программы РБМ 2007-2013.
VII. Техническое обеспечение работы РНСК. 
В силу территориальной удаленности целесообразно использование для связи между членами  РНСК средств электронной почты и факсимильной  связи в период между заседаниями. Для обеспечения оперативного информирования заинтересованных сторон в регионах о деятельности РНСК (см. п. 1  о задачах РНСК) поддерживается  специальный  Internet сайт  http://www.rnsc.leontief.ru/ . 

VIII. Финансирование 
РНСК  осуществляет поиск источников финансирования расходов на: 
( проезд и проживание членов РНСК;   
( осуществление оперативной связи  между членами РНСК;   
( поддержание Internet-cайта  Комитета. 
